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V súvislosti s iniciatívou predsedu vlády SR 

Roberta Fica týkajúcou sa účasti vysokoškol-
ských študentov na zahraničných oficiálnych 
a pracovných návštevách absolvovala ako 
členka vládnej delegácie pracovnú cestu do tu-
reckého Istanbulu aj študentka Inštitútu polito-
lógie.  

Jedným z hlavným zámerov slovenského 
premiéra bolo v rámci pracovnej návštevy 
otvorenie Slovensko–tureckého permanentného fó-
ra pre vedu, inovácie a obchod na Univerzite Bilgi, 
o ktorom sa podľa Roberta Fica diskutovalo eš-
te počas stretnutia s tureckými partnermi pred 
dvoma rokmi v Bratislave. Po otvorení fóra na-
sledovalo podpísanie Protokolu o spolupráci 
medzi rektorom Slovenskej technickej univerzi-
ty Robertom Redhammerom a Univerzitou Bil-
gi na čele s rektorom Remzim Sanverom za 
účelom vzájomnej kooperácie v oblasti výmeny 
študentov, pedagógov či lektorov a odovzda-
nia si vzájomných skúseností s cieľom zefek-
tívniť realizovanie spoločných moderných 
technologických projektov, výskumov a iných 
aktivít rôzneho charakteru. Unikátny projekt 
privítali jednak rektori zainteresovaných uni-
verzít, ale aj Robert Fico, ktorý sa nechal počuť, 
že v prípade potreby je vláda SR ochotná vy-
brané zámery finančne podporiť, pretože je 
nutné akcentovať, že technológie a inovačné 
prístupy sú hybnou silou slovensko-tureckých 

vzťahov v oblasti ekonomiky a vzájomnej     
obchodnej spolupráce. 

V súvislosti so zotrvaním na univerzite som 
mala možnosť sledovať priebeh daného stret-
nutia, od prestrihnutia stuhy cez vypočutie si 
jednotlivých príhovorov (rektor Bilgi Univerzi-
ty; veľvyslanec – generálny konzul SR v Istan-
bule, predseda vlády SR), podpísanie spoloč-
ného memoranda, ale tiež protokolárne náleži-
tosti, až po tlačový brífing, kde som si okrem 
iného všímala aj prácu zástupcov prítomných 
médií. 

Nasledujúcim bodom programu bola náv-
števa Rady pre zahraničné ekonomické vzťahy 
(DEIK), na pôde ktorej slovenský premiér otvo-
ril šieste Inovačné a technologické podnikateľské fó-
rum Slovensko-Turecko. Predmetného fóra sa zú-
častnili aj predstavitelia technologicky najvy-
spelejších slovenských firiem, ktorí pricestovali 
do Istanbulu spoločne s predsedom vlády, 
s cieľom prezentovať tureckým partnerom svo-
je originálne technológie. Primárnym výstu-
pom prejavu Roberta Fica a Ömera Cihada 
Vardana, šéfa DEIK bola zhoda v konštatovaní, 
že je dôležité podporovať slovensko-tureckú 
spoluprácu, pričom je potrebné adekvátne vy-
užívať veľký potenciál oboch krajín. 

Absolvovanie zahraničnej pracovnej cesty 
s predsedom vlády SR vnímam pozitívne jed-
nak z dôvodu získania nových praktických 
skúsenosti, kedy má študent možnosť pro-
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stredníctvom účasti na celej plejáde stretnutí 
priamo (zo zákulisia) zažiť celkovú atmosféru 
pracovných návštev na úrovni vládnej delegá-
cie, ale aj ako vhodný prostriedok prepojenia 
teórie s praxou. Pre mňa ako doktorandku In-
štitútu politológie Filozofickej Fakulty Prešov-
skej univerzity znamenala pracovná návšteva 
Istanbulu rozšírenie si doterajšieho obzoru       

a nadobudnutia nových skúseností, čo mi 
umožnilo na základe denného programu naj-
vyššieho vládneho činiteľa lepšie pochopiť 
konkrétne, špecifické procesy praktickej politi-
ky. Azda najvýstižnejším záverom je súhlas so 
známym a osvedčeným príslovím: „Lepšie je raz 
vidieť, ako stokrát počuť“. 

 

 
 
 

 
 

 


